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e si fa ancora tenace ed insis tente inter- ! 
p re te . Ebbene , per i maggiori lavori , ri- j 
peto, come in epoca non lon tana dissi al-
l 'onorevole Bolognese, che essi dovranno 
essere compiut i appena ciò sia reso possi-
bile dagli altri numerosi e grossi lavori di 
e s t rema urgenza, i quali sono in corso e-
debbono di necessità avere la precedenza 
nell ' interesse dell'esercizio generale della 
rete. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bolognese 
lia faco l tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

B O L O G N E S E . Prendo a t to di quan to 
ha de t to l 'onorevole sottosegretario di Sta to 
per i lavori pubblici . Da quan to ha de t to 
rilevo, e ne sono lieto nell ' interesse della 
c i t t à di Bar le t ta , che il Ministero ha già 
p rovvedu to per l ' i l luminazione di quella 
stazione. Da molto t empo , onorevole sotto-
segretar io, si p r o m e t t e di provvedere , ma 
s v e n t u r a t a m e n t e quella stazione è sempre 
al buio completo. 

Deploro che, non più t a rd i del 16 feb-
braio, un avven imento doloroso abbia fune-
s ta to quella regione. Un povero operaio, 
certo Di Ceglie Ruggiero, r imase v i t t i m a di 
u n inves t imen to di un t reno, che a causa del 
buio egli-Jnon potè discernere. Si disse che 
questo operaio é r aen t r a to abus ivamente nel-
l ' amb i to della stazione, scavalcando il muro 
di cinta ; ed io ne prendo at to, r i levando 
che i muri di c in ta sono in deplorevole con-
dizione, t a n t o che si l amen tano f u r t i in-
genti e quasi quot idiani nei deposit i di 
quella s tazione, specie in quelli del ca rbon 
fossile. E sia pure che quel povero operaio fos-
se pene t ra to in quel l ' ambi to abus ivamente ; 
ma osservo che se i muri di c in ta avessero 
avu to l 'a l tezza prescr i t ta dai regolamenti , 
certo quel disastro non sarebbe avvenu to . 

I l Di Ceglie ha lasciato la povera ve-
dova e c inque figli nella più squal l ida mi-
seria. Di essi non si occupa nessuno, nè essi 
h a n n o i mezzi per poters i f a re indenniz-
zare di un f a t t o di cui un rèspPnsabilè in 
un Regno civile cer tamente si dovrebbe pur 
t rova re ! 

P R E S I D E N T E . Ma questo non c 'ent ra . 
È un episodio su cui ella s ' in t ra t t i ene per % 

f a r perdere t empo . (Si ride).~Non vada ol t re* 
i c inque minut i ! 

B O L O G N E S E . Allora per evi tare il gran-
de disastro dei cinque minut i che passano, 
conchiudo dicendo che faccio vot i al Go-
verno perchè si p rovveda ad una stazione 
così i m p o r t a n t e che per il movimento dei 
viaggiatori , come lo dice la s ta t is t ica della 

Camera di commercio di Bari , in t ro i ta ol-
t re mezzo milione al l 'anno e che duran te il 
t e m p o della vendemmia ha una esporta-
zione più impor t an t e di qua lunque a l t ra 
s tazione della provincia . 

Faccio voti che i deposit i per il cari-
camento dei carri siano is t i tui t i nella sta-
zione di Bar l e t t a : perchè a t t u a l m e n t e i de-
positi si fanno sui binari di manovra con 
grave danno del personale e con gran di-
scapito del commercio e della stessa Am-
ministrazione ferroviar ia . 

Infine, per non ol t repassare i cinque mi-
nut i . . . 

P R E S I D E N T E . ...che sono già passat i !... 
(Si ride). 

B O L O G N E S E . ...a proposito di quel la 
ta le g radua tor ia d 'urgenza , protesto che, 
ai bisogni -più elementar i di una stazione 
che t rovasi nelle condizioni di impianto, in 
cui era q u a r a n t ' a n n i or sono, non si sia prov-
veduto , ment re pr ima, -e da. gran tempo, si 
sono costruit i certi doppii binar i di lusso 
e certe diret t issime, che non hanno ragione 
di essere, perchè UOD necessarie. 

P R E S I D E N T E . E adesso, poiché ella ha 
f a t t o passare più di cinque minut i , ed essen-
d o s i ^ conseguenza ol t repassat i anche i qua-
r a n t a minut i assegnati alle in ter rogazioni , 
dobbiamo r imet tere a domani l ' a l t ra sua 
interrogazione. {Ilarità). 
APPROVAZIONE DEL DISEGNO «LI LEGJE: « MAGGIORI 

ASSEGNAZIONI PER LIRE 3 , 0 2 5 , 0 1 M K S;I ALCUNI 
CAPITOLI DELL» SIALO DI PREVISIONE (SELLA SPESA 
DEL MINISTERO DELLE FINANZE PER L'ESERCIZIO 
FINANZIARIO W O M I P » . 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: « Mag-
giori assegnazioni per lire 3 , 0 2 6 , 0 0 0 su alcuni 
capitoli dello s ta to di previsione della spesa 
del Ministero delle finanze per l 'esercizio 
finanziario 1 9 0 8 - 9 0 9 ». 

; Onorevole ministro delle finanze, ¡con-
sente che la discussione si apra sul disegno 
di legge della Commissione % 
Ì T L A C A V A , ministro delle finanze. Ac-
cetto. 
^ . ¡ P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del dise-
gno di legge. 

C A M E R I N I , segretario, legge-. (V. Stam-
pato n. 8 9 - A ) . 

P R E S I D E N T E . Dichiaro ape r t a la di-
scussione generale su questo disegno di legge,. 

(Pausa). 


